

**Рецензия на выпускную квалификационную работу обучающейся  
СпбГУ Ким Натальи Сергеевны по теме:**

**Анализ распространенности осложненных форм кариеса временных и постоянных зубов. Эффективность вторичной профилактики кариеса.**

Данная выпускная квалификационная работа рассматривает и анализирует актуальные темы, а именно анализ стоматологической заболеваемости временных и постоянных зубов, зависимость отдаленных результатов лечения кариеса от метода лечения и пломбировочного материала. Именно правильная тактика выбора пломбировочного материала в зависимости от этиологии может быть верным ключом к успешному лечению. План данной работы полностью отражает содержание заявленной темы. Данная работа состоит из трех глав, в которые вошли обзор литературы, материалов и видов исследования, а также результаты исследования, что полностью соответствует структуре квалификационной работы. Немаловажно, что среди прочего была поставлена задача проанализировать амбулаторные стоматологические карты пациентов трех возрастных групп, сравнить распространенность кариеса и осложненных форм кариеса в молочном и постоянном прикусах. Не обойдены вниманием показатели эпидемиологического исследования среди детского населения Адмиралтейского и Центрального районов города Санкт-Петербурга, что говорит о серьезной работе со статистическими данными. Данная работа отражает комплексный подход, что заметно по обзору анатомо-физиологических особенностей временных и постоянных зубов. Раскрыты механизмы действия различных причин возникновения кариеса и его патологий. Отдельно автор останавливается на клинической картине и диагностике этих заболеваний, так как врачу-стоматологу важно не только вовремя диагностировать кариес, но также назначить профилактические мероприятия по предупреждению дальнейшего возникновения и развития кариеса зубов.

В работе сформирован грамотный и подробный обзор инновационных методик лечение кариеса временных и постоянных зубов озоном и лазером.

Также стоит отметить, что в данной работе рассмотрены случаи положительного и отрицательного применения девитализирующих средств на детском стоматологическом приеме, что говорит о глубоком понимании темы автором.

Достоинны внимание различные методы исследования медицинской документации 300 пациентов ЛПУ различных видов собственности, что косвенно дает понимание их материально-технического обеспечения, выбора пломбировочных материалов и одновременно отражает проблемы теоретического и практического характера. Практическую ценность также представляет собой опрос анкетирование 100 родителей. Особо хочется отметить грамотный подбор литературы 46 современных источников отечественных и зарубежных авторов. Выводы, которые делает автор данной работы, полностью доказывают, что риск возникновения рецидива и осложнений кариеса выше во временных зубах, чем в постоянных, а также на основании проведенного исследования было сделано заключение, что существенную роль в возникновении рецидива кариеса играет выбор пломбировочного материала. Дается исчерпывающее обоснование данного выбора с точки зрения фармакологии, клинической ситуации и что, немаловажно, возрастной категории пациента. Эти данные помогают дать практические рекомендации врачам-стоматологам ведущих прием различных возрастных групп пациентов для правильного выбора пломбировочных материалов с учетом вышеуказанных факторов, а также клинической картины.

Представленная выпускная квалификационная работа представляет собой самостоятельное исследование, иллюстрирована таблицами и рисунками, что повышает степень наглядности и обоснованности понимания темы автором, а также свидетельствует о широте используемого материала и целостности проведенного исследования. Работа логична, написана простым, ясным языком.

Таким образом, данная выпускная квалификационная работа полностью соответствует предъявляемым требованиям, может быть рекомендована к защите и заслуживает положительной оценки.

16.05.2017



Ильин Ф.Ю.